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1.

Surat Penunjukan PS
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2. Surat Bukti Penelitian

: AID116096

: Pendidikan Guru Sekolah Dasar (PGSD)

endidikan Anak Usia Dini dan Dasar
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3. Instrumen Lembar Wawancara Guru

No. Pertanyaan

1. | Apakah ada masalah yang Ibu hadapi terkait dengan perencanaan
pembelajaran membaca permulaan?

2. | Dalam menghadapi problematika perencanaan pembelajaran, upaya apa
sajakah yang Ibu lakukan?

3. | Apakah ada permasalahan yang Ibu hadapi saat membuka pelajaran?

4. | Apakah ada permasalahan yang Ibu hadapi saat penyampaian materi
dalam pembelajaran membaca permulaan?

5. | Bahan ajar apa sajakah yang Ibu gunakan untuk menyampaikan materi
membaca permulaan?

6. | Dalam interaksi belajar dalam pembelajaran membaca permulaan, apakah
Ibu sudah menjadi fasilitator, demonstrator, pengelola, pembimbing dan
motivator?

7. | Sudahkah ada kesesuaian antara RPP dengan pelaksanaan pembelajaran?

8. | Upaya apa sajakah yang Ibu lakukan terkait dengan problematika
pelaksanaan pembelajaran membaca permulaan?

9. | Apakah ada permasalahan yang Ibu hadapi saat menutup pelajaran?

10. | Dalam evaluasi pembelajaran membaca permulaan, permasalahan apa
yang Ibu hadapi terkait dengan 3 aspek penilaian?

11. | Upaya apa sajakah yang Ibu lakukan terkait dengan evaluasi pembelajaran

membaca permulaan?
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2. Sarana dan Prasarana yang ada di SD Negeri 201/1X Bukit Makmur

Tahun Ajaran 2020/2021

No. Sarana dan Prasarana

Jenis Bangunan Jumlah
1. | Rombel 6
2. | Ruang Kelas 6
3. | Perpustakaan 1
4. | Ruang UKS -
5. | Ruang Kepsek 1
6. | Ruang Guru 1
7. | Tempat Ibadah -
8. | WC Guru 2
9. | WC Siswa 4
10. | Rumah Dinas 2
11. | Luas Sekolah M2 4,171 m?
12. | Pagar M2 -
13. | Meja Guru 10
14. | Kursi Guru 10
15. | Lemari 9
16. | Meja Siswa 158
17. | Kursi Siswa 337
18. | Sumur -
19. | Sumur Bor 1
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5. Data Keadaan Siswa SD Negeri 201/1X Bukit Makmur Tahun Ajaran

2020/2021

No. Kelas Jumlah Siswa

1. | 15

2. I 18

3. Il 15

4, v 17

5. \Y 12

6. VI 11
Jumlah 88




6. RPP Kelas |

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan

Kl 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis

'KOMPETENSI INTI (KI)
KI'1 : Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya
U2

Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan
percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru

cara mengamati
mendengar, melihat, membaca] dan menanya berdasarkan rasa

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya,
dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah

dan sistematis, dalam karya yang estetis dalam gerakan yang
mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan
perilaku anak beriman dan berakhlak mulia

B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR
Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar (KD) :
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I ,ﬁi\dikator

oL
3.2.1 Mengidentifikasi perbedaan warna suara manusia

C. TUJUAN PEMBELAJARAN
1.

Melalui lagu, siswa dapat memperkenalkan diri dengan menyebut
nama panggilan.

2. Melalui permainan “Suara siapakah itu?’, siswa dapat mendengar
perbedaan warna suara teman.

3. Saat bernyanyi dan melakukan permainan, siswa dapat menyebut
nama teman dengan benar.

4.

Setelah selesai bernyanyi dan melakukan permainan, siswa dapat

mengmgat semua nama teman dengan benar dan warna suara
E masmg-masmg: teman
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k berpamif epa
pergi ke sekolah.

saat hendak

Setelah itu, guru mengajak siswa untuk saling
berkenalan.(nasionalis dan integritas)

Guru menunjukkan cara berkenalan. (guru
mencontohkan seperti yang dilakukan Edo dan
Beni di buku siswa halaman 3)

Kemudian siswa diajak untuk saling berkenalan
melalui sebuah permainan lempar bola dan guru
menjelaskan aturan bermainnya. (siswa diminta
membentuk posisi melingkar, boleh duduk atau
berdiri, lalu guru mencontohkan cara melempar
dan menangkap bola dengan tepat). (
Collaboratif)

Permainan dimulai dari guru dengan
memperkenalkan diri, “Selamat pagi, nama saya
Ibu/B: a dipanggil Ibu/Bap
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokas.
Waktu

Selain menigngat nama teman, saat bernyanyi,
minta siswa juga untuk mengingat suara teman

masing-masing.(Critical Thinking and Problem
Solving)

« Kegiatan dilanjutkan dengan meminta siswa
mengamati buku siswa halaman 3-6. Guru lalu
bertanya pada siswa, apakah mereka sudah

berkenalan seperti yang dilakukan Edo dan
teman-teman. (Integritas)

» Kegiatan berkenalan dengan berbagai cara

memudahkan siswa untuk mengingat nama
teman-teman di kelas.

Penutup « Kegiatan ditutup dengan diskusi pentingnya

saling mengenal. Seperti kata pepatah, tak kenal
maka tak sayang. Upayakan guru memberikan
penguatan tentang pentingnya saling mengenal.
(Critical Thinking and Problem Solving)

Setelah diskusi tentang pentingnya saling
mengenal, guru menutup kegiatan di hari itu
dengan mengajak siswa untuk menyanyikan lagu
“Siapa namamu?” sekali lagi. Guru dan siswa
sama-sama menyanyikan bait “Siapa namamu?
Namaku...” setelah itu guru dan siswa secara
bergiliran menyebutkan nama masing-masing
hingga selesai. (Mandiri)

Guru memberi salam penutup. Siswa berdoa
bersama-sama (religius)

Guru meminta siswa untuk berpamitan dan
memberi salam kepada guru saat pulang.

15 menit

E. SUMBER, ALAT DAN MEDIA PEMBELAJARAN

a : Diriku Kelas 1 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum
Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan,
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7. Silabus Kelas |
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8. Dokumentasi wawancara guru
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BAB | PENDAHULUAN Latar Belakang Masalah Menurut Dalman
(2013:115), membaca merupakan jantung pendidikan. Orang yang sering
membaca memiliki wawasan yang luas sehingga memudahkannya dalam
mencapai pendidikan. Membaca sering kita kenal sebagai sebuah
keterampilan yang meliputi pengucapan tulisan atau lambang bunyi,
memahami tulisan, dan mampu menanggapi sebuah tulisan.

Namun, membaca bukan hanya sekedar keterampilan, membaca juga
termasuk sebagai suatu aktivitas. Menurut A.S Broto dalam Mulyono
Abdurrachman (2003:200), membaca adalah suatu aktivitas kompleks yang
membutuhkan tindakan seperti menafsirkan pengertian, mengamati dan
mengingat. Sudarso (dalam Mulyono Abdurrachman, 2003:200)
mengemukakan bahwa membaca adalah kegiatan untuk mengenal
simbol-simbol dalam bahasa tulis yang membantu proses dalam
mengingat apa yang telah dibaca untuk menemukan suatu pengertian.

Berdasarkan pengertian tersebut, dapat disimpulkan bahwa membaca
adalah suatu keterampilan dan aktivitas kompleks yang dilakukan untuk
memperoleh informasi dan ilmu pengetahuan melalui sebuah tulisan.
Pelaksanaan pembelajaran membaca merupakan aktivitas berbahasa yang
bersifat reseptif setelah menyimak. Yurgyantoro (2010:368)
mengemukakan hubungan antara penutur dan penerima bersifat tidak
langsung yaitu melalui lambang tulisan.
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